

БОЛЬШЕ НЕ «ЦИКНЕТ»

Уход руководителя ЦИКа Александра Вешнякова не отразился на планах председателя облизбиркома Ирины Старостиной

Вчера председатель облизбиркома Ирина Старостина (на фото) усадила за парты председателей и секретарей территориальных избирательных комиссий Магнитки. А в это время в самом Центризбиркоме наступило время перемен. Александр Вешняков, отработавший в ней тринацать лет, восемь из которых — председателем, покидает свой пост.

Желание Вешнякова провести еще одни выборы Президента России не сбылось по воле президента. Владимир Путин был последним, кто не внес своих кандидатов в состав Центризбиркома. Когда о выборе Владимира Путина стало известно, оказалось, что нынешнего председателя в президентской листе нет. Глава государства вообще провел масштабную чистку рядов — оставил лишь одного члена избиркома из пяти. Госдума в своей пятерке произвела две замены, Совет Федерации оставил все как есть.

Президентские избраники попали в Центризбирком разными путями. Майя Гришина уже там работала — заместителем начальника правового управления. Станислав Бавилов возглавлял Комитет Совета Федерации по правовому и судебному вопросам. Игорь Борисов — выходец из Российского общественного института избирательного права. Игорь Федоров «рулил» аппаратом Общественного палаты РФ. Василий Волков оказался единственным уцелевшим в результате «чистки».

С депутатскими кандидатами все намного яснее. Думские назначены в Центризбирком отражают партийный расклад. Переизбранные Валерий Ермаков и Эльвира Ермакова представляют «Единую Россию», Евгений Колющин — КПРФ. Среди новичков — либерал-демократ Владимир Чуров и Геннадий Райков — согласованная кандидатура «единороссов», «есеров», ЛДПР и КПРФ. Считается, что представители Совета Федерации — Людмила Демьянченко, Николай Конкин, Нина Кулясова, Сибзаха Шапниев и Елена Дубровина — от-



ФОТО ДМИТРИЙ РУМОНОВА

ражают точку зрения Сергея Миронова.

Новым председателем Центральной избирательной комиссии станет кто-то из пятнадцати. Процедура избрания пройдет в начале апреля, когда до выборов в Госдуму останется восемь месяцев, а до президентских — одиннадцать. Две большие кампании станут для новоизбранного боевым крестьем. На поэтический драматический переход власти от Путина к его преемнику. Преемнику Вешнякова будет где себя проявить, чтобы мир с уходом многолетнего председателя не перевернулся. Превозмоги дипломированного специалиста из области партийного и советского строительства, стоявшего у истоков современной российской избирательной системы, — задача не из простых.

Центральная пресса вспоминала вчера, как Вешняков приложил руку к системе избрания Госдумы по спискам, введение единого дня голосования, разработке законов о политических партиях, поправкам к законам о гарантках прав избирателей, выборах депутатов Госдумы, президента и референдуме.

Мы все-таки надеялись, что Александр Альбертович останется председателем. Считая его большим профессионалом и организатором, — подчеркнуто уважительно отозвалась о бывшем начальнике руководитель избиркома. — Специалистами такого уровня не разрабатывались. Замечательно, что ему

будут принять на

денья, но они не носят кардинального характера. Графу «Против всех» и порог явки введут не меньше позже.

Разговор проходил во время семинара, который облизбирком при содействии магнитогорского филиала Академии госслужбы проводил в нашем городе. Двухдневный семинар значился в графике Ирины Старостиной до шумных московских событий. Кадровые перестановки на верху рабочих планов председателя не отразились.

— Работы нашей комиссии эти изменения не касаются, — призналась Ирина Старостина. — Наша судьба в руках губернатора и депутатов Законодательного собрания. Москва вряд ли будет вмешиваться в процесс формирования областной избирательной комиссии. Срок полномочий у нас истекает 9 июля, вряд ли новое руководство Центризбиркома успеет узнать нас

за четыре месяца.

— Какова судьба поправок, которые предлагал теперь уже бывший председатель?

— Большинство ключевых изменений уже закреплены в новом законе, с которым члены участковых избирательных комиссий уже знакомы. Отдельные нормы будут принять на

денья, но они не носят кардинального характера. Графу «Против всех» и порог явки введут не меньше позже.

Вспомнив о пресловутом по-

роге, Ирина Старостина обмолвила о том, что польза от отмены есть. И она — в экономии денег, которые могут быть потрачены впустую. О чем тут идет речь — понятно. В декабре 2005 года областное Законодательное собрание осталось без пятерых депутатов, которых не смогли избрать из-за пассивности избирателей. Когда квоту на голосующих отменили, раздавались смешки: теперь ни выборы может хотеть один человек притянуть, и их признают законными. Как в воду глядели... В минувшем воскресенье на выборы депутата сельсовета в Челябинской области явились двое: сам кандидат и его друг. Кто победил — понятно. Хоть и избирателей там было не только телефонных.

По словам председателя об-

ластной избирательной комиссии, это только первый раунд обучения избирателей. И по области Ирина Старостина проходит не раз, и у себя в избиркоме прилагает коллег как родную хозяйку. Чем ближе будет дата голосования, тем больше появится поводов для встреч. В воздухе повеяло не только весной, но и выборами. И никакие отставки этому не помеха...

ДМИТРИЙ СКЛАРОВ.

«Единороссы» сохранят курс президента

ВЗГЛЯД

ОФИЦИАЛЬНЫМ РУКОВОДИТЕЛЕМ кампании «Единой России» по выборам депутатов Госдумы станет секретарь президиума генсовета партии Вячеслав Володин.

Лидер «единороссов» Борис Грызлов официально представил его журналистам в этом качестве. Завершая встречу с журналистами в информцентре партии, где подводили предварительные итоги голосования в регионах, Грызлов подчеркнул, что «Единая Россия» ставит задачу получить на думских выборах не менее 45 процентов и обеспечить преемственность политического курса президента.

Куда идем?

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НАЧНЕМ С ЧИСЛИТЕЛЬНЫХ — будет понятнее, куда мы движемся. В 2003 размер большинства пенсий был 110–120 рублей.

По заключению экспертов, поправочный коэффициент, учитывающий изменение цен и зарплат за период с 1990 года, сегодня составляет цифру 100. Чтобы современному пенсионеру иметь такой же уровень жизни, какой был у пенсионера до 90 года прошлого столетия, надо иметь ежемесячную пенсию 11–12 тысяч рублей. И еще: в 2004 году средний размер пенсии составлял 116 процентов от прожиточного минимума, в 2006 году — 99. Нынче нам обещают за три года повысить пенсии вдвое.

Зачем же ждать три года? Ведь сегодня, по сообщениям наших же официальных СМИ, размер средств, вложенных в иностранную валюту под мизерные проценты, достигает восьми триллионов 150 миллиардов рублей, а размах так называемого Стабилизационного фонда достичь трех триллионов рублей. Это два полных годовых бюджета Российской Федерации. Так зачем ждать? В чем проблемы, господа думцы? Уж не будем мечтать, чтобы пенсия стала равнозначной той, что была в 1990 году.

Если колossalнейший резерв пополнения российского бюджета — внедрение прогрессивного налога на сверхдоходы граждан. О пропасти у россиян между богатыми и бедными и о необходимости внедрения прогрессивного налога на сверхдоходы уже во весь голос заговорил и российский патриарх на только что завершившемся в Москве Всемирном церковном соборе. Показатель соотношения доходов богатых и бедных граждан государства поставлен во главу угла правительством большинства цивилизованных стран мира. Например, в Швеции он равен одному к четырем, в Германии одному к трём с половиной, в Белоруссии у Лукашенко — одному к трём. И какой, вы думаете, в России этот показатель? Один к двадцати пяти! Это весь айсберг сказочной роскоши вытянут из тощих кошельков тех, с кого мы сказ начали.

ГЕОРГИЙ ЯКИМЕНКО,
ветеран труда.

Общественная жизнь в значительной степени помогает человеку преодолеть свое чувство неполноценности.

АЛЬФРЕД АДЛЕР

Отменят ли «уральские»?

СЛУХИ

СЛИШКОМ МНОГО льгот и компенсаций у жителей северных территорий. Так решили в Министерстве экономического развития России. И тут же придумали, как это дело исправить: поделили страну по-новому.

Согласно новой карте получается, что аж 13(!) регионов лишатся денежных надбавок за северный статус. В их число входит почти весь Уральский федеральный округ, включая и Челябинскую область. Чиновники считают, что доплаты достойны только те, кто живет на побережье Баренцева моря и в северных

широтах Западной и Восточной Сибири (Мурманск, Норильск, Диксон и др.).

Именно такая информация сейчас у всех на устах. Челябинцы активно обсуждают, насколько похудеют их кошельки. И в первую очередь пострадают бюджетники: врачи, учители, работники государственных учреждений.

— Мы сами узнали об этих нововведениях из прессы, — сказали в Минэкономразвития Челябинской области. — Никаких официальных бумаг и звонков к нам не поступало.

Возможно, это просто слухи. В 2004 году «уральские деньги» уже пытались отменить. Тогда на защиту трудового народа встал президент Владимир Путин. Он рекомендовал министру Минэкономразвития Герману Грефу не отменять районного коэффициента.

Согласно новой карте получается, что аж 13(!) регионов лишатся денежных надбавок за северный статус. В их число входит почти весь Уральский федеральный округ, включая и Челябинскую область. Чиновники считают, что доплаты достойны только те, кто живет на побережье Баренцева моря и в северных

районах, без боязни «холоды на ведьму». Естественно, что единственный тонкости зрения быть не может — у каждого свои аргументы.

Однако следует отметить склонность взглядов как минимум двух моментов. Первый: все со-

лидарны с Путиным, который назвал это событие крупнейшей геополитической катастрофой XX века. Второй: «...не осознав главных причин распада СССР,

не сформулировав их предельно

и однозначно, мы силь-

но рискуем наступить на те же

«грабли»», — заявил ведущий ре-

актор отдела «Политика, экономика» «П» Сергей Трусович.

Про «грабли» я не случайно.

Уже никто в здравом уме и трез-

умом не спорит: чтобы со-

хранить Российскую Федерацию,

надо сначала восстановить

все лучшее из советского стро-

ства. Но, мы-то, русские, по-ре-

волюционному шашки наголо и

порубили старые «грабли» — на-

учесть ошибки кризиса и толь-

ко потом двигаться дальше.

Всем понятно, что «грабли» —

это отсутствие кардинальной

стратегии развития государства

в результате кризиса на

уровне национальных

стратегических процессов и стра-

тегетического развития соци-

альных взаимоотношений —

здравого смысла.

Магнитогорск в силу объек-

тивных причин, всегда был и

остается «лучом света в темном

царстве» без кавычек. Поэтому,

как коренной житель, я солидарен с Татьяной Головиной.

Обращаюсь к руководству местно-

го отделения партии «Единая

Россия» и фракции городского Собрания с просьбой: услышать ее и обратить серьезное внимание на инициативу наших учени-

ков.

АЛЕКСАНДР ДУРМАНЕНКО,

член партии «Единая Россия».

Бюджетное послание

ФИНАНСЫ

ПРЕЗИДЕНТ СТРАНЫ Владимир Путин направил властные структуры бюджетное послание.

Документ оказался необычно взвешенным — и Минфин, и «Единая Россия», и администрация президента признали послание достаточным компромиссом по основным направлениям налоговой политики, которая и стала его основной темой.

Бюджетное послание президента впервые пришло со значительным опережением его ежегодного Послания Федеральному собранию. Причина тому — особенности этого года, когда бюджет страны должен быть принят не только раньше прежних сроков, но и с перспективой на три года.

А это требует серьезного проговора бюджетных стратегий.

Сегодня уже можно назвать десять главных тезисов.

Первый — снижение цен. Обеспечить сокращение инфляции до 3–4 процентов в год.

Второй — долгосрочная сбалансированность бюджета.

Стабфонд преобразовать в Фонд будущих поколений и Резервный фонд, который обеспечит расходы бюджета при значительном снижении цен на нефть.